DIAGNOSTICKE TESTY - p#fklady

1.

Diagnostipkym testem bylo vy$etfeno 1 000 osob z populsace,
kde se hledand nemoc vyskytuje v 15%. test byl positivni celkem
u 305 osob. Tyto osoby byly pozvény do nemocnice a Klinicky
vySetfeny. Ze 305 test-positivnich osob byla nemoc prokézéna
podrobnym klinickym vy3et¥enim u 135 osob. Sestavte tabulku
a vypoditejte sensitivitu a specifitu.

2.

Sensitivita testu je 80%, specifita je 70%. Vypoditejte,

u kolika osob miZeme olekdvat positivitu testu, vyskytuje-li se
nemoc v populaci u p&ti procent osob a vyZet¥ime-1i 10 000 osob.

3. _ .

V populaci 1 000 osob se nemoc vyskytuje ve 20%. Sensitivita
diagnostického testu je 80%, specifita je rovn&% 80%. Predpoklddans
ndklady na jednu osobu jsou:

provedeni testu 1l,- K&s

klinické vy3etrent 100,- Ki&s

1écba nemoci v ¥asném stsdiu 300,- K&s
/nemoc byla zji3téna testem/

1lé¢ba nemoci v pozdnim stédiu 1.000,- K&s

/pacient se sd4m dostevil do nemocnice/
Odpov&zte na tyto otdzky: '

A. Jaké€ budou celkové néklady, kdyZ test nepouZijeme 7

B. Jaké budou celkové ndklady, kdyZ test pouZijeme ?

C. Jaké budou celkové ndklady, budeme-li v&novat uvedend
populaci maximdlni pozornost /v3echny klinicky vyZetifime/ ?

D. Bude pouZiti diagnostického testu efektivni, kdyZ se
nemoc bude vyskytovat jen u jednoho procenta oscb vy3etfované
populace 7 /Srovnejte ndklady p¥i pouZit{ a nepouZitf testu/

4.

Nemoc se v populaci vyskytuje ve 20%. Test A mé sensitivitu
50% a specifitu 80%. Test B m& sensitivitu 80% a specifitu 50%.
Rozhodn&te, pouZijete-li cen z prede3lého prikladu, ktery test bude
ekonomicky vyhodn&j3i. ’



